
   

OMV Petrom SA 

Strategia fiscală OMV Petrom  
București, Ianuarie 2025 
  



   

 

Strategia fiscală OMV Petrom 
 
Introducere  
 
OMV Petrom produce și comercializează petrol, gaze naturale, carburanți și electricitate într-un mod 

responsabil, respectând mediul și adăugând valoare societăților în care desfășoară operațiuni. De-a 
lungul întregului lanț valoric, OMV Petrom (sau Compania) contribuie cu expertiză, know-how tehnologic 
și inovare pentru a crește calitatea vieții oamenilor. OMV Petrom se străduieste să creeze valoare pe 
termen lung pentru clienții și acționarii săi, fiind, în același timp, și un angajator preferat. 
 
Activitățile  de afaceri ale OMV Petrom fac obiectul unor impozite și taxe substanțiale. Taxele și 
impozitele  plătite și colectate de către OMV Petrom reprezintă o parte semnificativă a contribuției sale 
economice în țările în care iși desfășoară activitatea. 
 
Strategia fiscală a OMV Petrom este integrată în și reflectă valorile Codului  de conduită. Angajamentul 
său se bazează pe următoarele principii: 
 
 
Planificarea fiscală 
 
Planificarea fiscală sprijină preocupările OMV Petrom și reflectă activitatea sa comercială și economică. 
OMV Petrom nu se angajează în planificări fiscale agresive, care constau în structuri artificiale instituite 
doar pentru a diminua impozite și taxe sau în tranzacții lipsite de substanță economică menite să obțină 
avantaje fiscale nejustificate. 
 
OM Petrom respectă legislația fiscală aplicabilă și încearcă să limiteze riscul de incertitudine sau de 
litigii. OMV Petrom efectuează tranzacțiile între societățile afiliate la valoare de piață și în conformitate 
cu principiile Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) aplicabile în prezent. 
 
OMV Petrom utilizează stimulentele și facilitățile fiscale într-un mod transparent, acolo unde acestea 
există, și încearcă să le aplice într-un mod responsabil. 
 
Societățile Grupului OMV Petrom sunt stabilite în jurisdicții adecvate, ținând seama de activitățile sale 
de afaceri și de mediul de reglementare disponibil. OMV Petrom nu își stabilește filialele în țări care nu 
respectă standardele internaționale de transparență și schimb de informații în materie fiscală, cu 
excepția cazului în care acest lucru este justificat prin cerințe operaționale în conformitate cu principiile 
de etică în afaceri și cu Codul de conduită ale OMV Petrom. 
 
 
Cooperarea cu guvernele 
 
Ca societate orientată spre viitor, OMV Petrom încearcă să promoveze un dialog activ și deschis cu 
părțile interesate inclusiv cu guvernele și autoritățile fiscale. Obiectivul OMV Petrom este de a comunica 
deschis orice aspecte controversate într-o manieră responsabilă și de a găsi soluții reciproce. 
 
OMV Petrom caută să construiască și să susțină relații care sunt motivate de principii de încredere, 
bună-credință, profesionalism și căutarea înțelegerii reciproce. Ori de câte ori este posibil, OMV Petrom 
lucrează în colaborare cu autoritățile fiscale pentru a soluționa litigiile și pentru a ajunge rapid la un 
acord și la certitudine. 
 



   

OMV Petrom participă la procedura legislativă a guvernelor privind elaborarea legislației fiscale prin 
furnizarea de puncte de vedere instituțiilor guvernamentale fie direct, fie prin intermediul asociațiilor 
profesionale și al altor organisme similare, după cum se consideră adecvat. 
 
 
Transparență 
 
Ca societate cotată la bursă, OMV Petrom este supusă unor reglementări stricte privind raportarea 
financiară. Contabilitatea este ținută în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare 
Financiară (IFRS) și OMV Petrom publică rapoarte anuale și trimestriale consolidate privind activitatea, 
cu scopul de a facilita înțelegerea contribuțiilor și a politicilor sale fiscale aplicate. 
 
Începând cu anul 2016, OMV Petrom face raportări obligatorii și raportează plățile efectuate către 
guverne, cum ar fi taxele și redevențele legate de activitățile extractive, în Raportul consolidat privind 
plățile efectuate către guverne (conform Capitolului 8 din Anexa 1 la Ordinul Ministerului Finanțelor 
Publice 2844/2016, cu toate modificările și clarificările ulterioare, pentru aprobarea Reglementărilor 
contabile conforme cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară, care transpune Capitolul 10 
din Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului) care este publicat pe website-ul 
OMV Petrom (www.omvpetrom.com).  
 
OMV Aktiengesellschaft (acționarul majoritar al OMV Petrom SA) depune un raport țară cu țară (CbCR) 
la autoritățile fiscale austriece pentru Grupul OMV (inclusiv OMV Petrom SA și filialele sale) care face 
parte din Planul de acțiune 13 al OCDE privind eroziunea bazei impozabile și transferul profiturilor 
(BEPS). CbCR este o declarație fiscală anuală care defalcă elementele-cheie ale situațiilor financiare 
în funcție de jurisdicția fiscală. 
 
În urma publicării Directivei Public CbCR la 1 decembrie 2021 în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, 
OMV Aktiengesellschaft, în calitate de întreprindere multinațională cu sediul în UE, va face publice 
impozitele pe venit plătite și alte informații legate de fiscalitate, cum ar fi defalcarea profiturilor, veniturilor 
și angajaților în funcție de jurisdicția fiscală. 
 
Managementul riscului si Guvernanță 
Compania efectuează în permanență analize ale riscurilor, care includ și riscurile fiscale, pentru a evalua 
riscurile actuale și viitoare, financiare și nefinanciare cu scopul de a evalua modul în care aceste tendințe 
vor afecta OMV Petrom și apoi dezvoltă răspunsuri adecvate. OMV Petrom raportează riscurile-cheie 
la nivel intern cel puțin de două ori pe an, prin intermediul unui proces foarte clar definit, către Comitetul 
de Audit al Consiliului de Supraveghere. Directoratul coordonează angajamentul OMV Petrom față de 
programul de gestionare a riscurilor și dă tonul pentru o cultură puternică a managementului de risc în 
întreaga organizație. 
 
Compania urmărește propriul sistem de management al riscurilor ca parte a proceselor sale de control 
intern. OMV Petrom identifică, evaluează și gestionează riscurile fiscale prin implementarea măsurilor 
de gestionare a riscurilor la nivel operațional, prin intermediul unui set robust și complex de controale și 
proceduri care garantează verificarea corectitudinii datelor incluse în declarațiile fiscale relevante, a 
plăților fiscale și a comunicărilor cu autoritățile fiscale, în timp util. Eficacitatea și relevanța acestor 
controale și proceduri sunt evaluate periodic pentru a întreprinde cu promptitudine orice actualizare și 
modificare necesare. 
 
Strategia fiscală OMV Petrom se aplică OMV Petrom și filialelor sale consolidate integral și aplicarea 
acesteia este monitorizată de Directorul Financiar al OMV Petrom (CFO). Aceasta face, de asemenea, 



   

obiectul unei revizuiri anuale de către experții interni ai OMV Petrom în domeniul fiscal și al conformității 
și orice modificare semnificativă necesară este supusă aprobării directorului financiar al OMV Petrom. 
 
Reglementarea cu privire la aspectele fiscale este inclusă în Directiva corporativă de Taxe care 
definește procesele și responsabilitățile pentru activitățile fiscale. 
 
Acest document a fost aprobat în ianuarie 2025. 
 

 


